

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Плотникова Игоря Геннадьевича,
автора диссертации «Правовое регулирование деятельности банков в
условиях недружественных действий иностранных государств»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности

5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

В период подготовки диссертации соискатель Плотников Игорь Геннадьевич являлся лицом, прикрепленным для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре Департамента правового регулирования экономической деятельности Юридического факультета ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Диссертационное исследование на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки (юридические науки) написано на важную тему: «Правовое регулирование деятельности банков в условиях недружественных действий иностранных государств» и выполнено в Департаменте правового регулирования экономической деятельности Юридического факультета ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Тема диссертационного исследования Плотникова И.Г. является своевременной, а ее проблематика вписывается в контекст современных правовых исследований, направленных на разработку научно обоснованных подходов к правовому регулированию банковской деятельности в условиях недружественных действий иностранных государств, а также на формулирование практических рекомендаций по совершенствованию банковской деятельности в кризисных условиях.

Вышеизложенное свидетельствует о несомненной своевременности, теоретической и практической значимости диссертации Плотникова И.Г., что и предопределило ее выбор соискателем.

В процессе работы над диссертационным исследованием Плотников И.Г. продемонстрировал способности: квалифицированно толковать нормативные правовые акты, критически анализировать доктринальные источники, логически стройно и системно проводить научное исследование и представлять оригинальные научные результаты.

Следует отметить высокий уровень теоретической подготовки соискателя, его способность грамотно использовать и дифференцировать имеющуюся информацию, проводить глубокий системный анализ и делать самостоятельные научные выводы. Соискатель глубоко изучил большой объем источников базы, относящейся к теме диссертации, обобщил и критически осмыслил существующие взгляды ученых по рассматриваемым в диссертации вопросам, что положительно отразилось на сделанных впоследствии автором выводах, рекомендациях и предложениях по совершенствованию правового регулирования исследуемой сферы.

Теоретическая значимость диссертационного исследования обусловлена наличием положений и выводов, представляющих несомненный научный интерес для дальнейших исследований в области правового регулирования деятельности банков в условиях недружественных действий иностранных государств.

Департаментом правового регулирования экономической деятельности Юридического факультета материалы диссертации используются в преподавании учебных дисциплин «Банковское право», «Предпринимательское право».

Апробация результатов диссертационного исследования прошла в рамках участия соискателя в тематических научных мероприятиях, посвященных актуальным проблемам современного правового регулирования финансовой и банковской сферы, как в рамках мероприятий, проводимых ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», так и в сторонних научных и образовательных организациях.

По теме диссертационного исследования Плотниковым И.Г. подготовлено и опубликовано 4 работы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Диссертация Плотникова И.Г. характеризуется несомненной новизной полученных выводов и научных результатов. К числу наиболее значимых научных положений диссертационного исследования можно отнести следующие:

- сформированы научно обоснованные подходы к банковской деятельности в условиях недружественных действий иностранных государств (предложены и обоснованы авторские понятия «санкции», «партнерское финансирование», «банковская деятельность в условиях недружественных действий иностранных государств», выявлена и сформирована система внутренних и внешних мер, реализация которых способствует нейтрализации экономических санкций в отношении финансового рынка России в целом, и банковского, в частности и др.);
- выявлены и систематизированы ограничения в финансовой сфере;
- теоретически обоснована необходимость мер государственной поддержки банков в условиях недружественных действий иностранных государств;
- выявлена периодичность банковских кризисов, их оснований, основных мер противодействия, осуществляемых регулятором и Правительством Российской Федерации и др.

Диссертация Плотникова И.Г. представляет собой законченное, актуальное и практически значимое научное исследование, выполненное автором самостоятельно на высоком научном уровне, в котором на основе анализа широкого круга источников получены достоверные выводы, представлены теоретические положения и практические рекомендации, обладающие научной новизной.

Считаю, что диссертация Плотникова И.Г. «Правовое регулирование деятельности банков в условиях недружественных действий иностранных государств» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного приказом Финансового университета от 30 августа 2019 г. № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Д 505.001.112 ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Научный руководитель,

Декан Юридического факультета,
профессор Департамента правового
регулирования экономической деятельности
Юридического факультета федерального
государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего
образования «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
доктор юридических наук (5.1.2; 5.1.3),
профессор, Заслуженный юрист

Российской Федерации

21.10.2023

Ручкина Гульнара Флюровна

7

125167, г. Москва,
Ленинградский проспект, д.49/2,
телефон: 8 (499) 553-11-36
E-mail: GRuchkina@fa.ru

